

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Рычковой Светланы Игоревны на тему «Разработка и оценка клинической эффективности комплексной системы диагностики и функционального лечения нарушений бинокулярного и стереоизрения у детей», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология

Реабилитация зрительных функций в детском возрасте является одной из наиболее актуальных проблем современной офтальмологии. Отсутствие бинокулярного и стереоскопического зрения обуславливает формирование патологической функциональной системы пространственного восприятия у ребенка и препятствует нормальному развитию зрительного анализатора. При этом, несмотря на большое количество работ, посвященных бинокулярным зрительным функциям и их нарушениям, в этой области остается много вопросов, требующих дальнейшего изучения. В частности, большое значение имеет исследование функционального торможения зрительной информации и аномальной корреспонденции сетчаток, являющихся главными препятствиями для развития сенсорной фузии. В связи с этим актуальность диссертационной работы Рычковой С.И. не вызывает сомнений.

Научная новизна и практическая значимость работы заключаются в том, что полученные новые научные данные, позволяют расширить и систематизировать современные знания о механизмах пространственного восприятия у детей в норме и при различной офтальмопатологии. Разработанная комплексная система диагностики дает возможность более детально исследовать состояние бинокулярного и стереоскопического зрения с целью эффективного выявления бинокулярных нарушений (функционального торможения зрительной информации и аномальной корреспонденции сетчаток). На основе полученных в работе данных, автором разработаны алгоритмы использования лечебных мероприятий,

обеспечивающие персонифицированный подход к функциональному лечению детей с нарушениями бинокулярного и стереозрения.

Работа выполнена на достаточно большом клиническом материале (всего 946 детей). Проведен подробный анализ полученных данных с использованием современных методов статистической обработки.

Выводы и положения, выносимые на защиту, соответствуют сформулированным целям и задачам исследования.

В работе даны практические рекомендации по диагностике и функциональному лечению нарушений бинокулярного и стереозрения у детей.

По материалам диссертации Рычкова С.И. имеет 52 печатные работы, в том числе 17 статей в ведущих рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, одна монография. Получено четыре патента.

В офтальмологической практике результаты диссертационной работы используются на базе кабинета офтальмолога ШО№5 (для детей с офтальмопатологией) ГБОУ Школа 1499 г.Москвы; кабинета охраны зрения ГБУЗ ДГП №7 г. Москвы; в цикле лекций для врачей-офтальмологов и ординаторов на кафедре глазных болезней Медико-биологического университета инноваций и непрерывного образования ФГБУ ГНЦ ФМБЦ им. А.И. Бурназяна ФМБА России.

Принципиальных замечаний по автореферату С.И. Рычковой нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Диссертационная работа Рычковой Светланы Игоревны на тему: «Разработка и оценка клинической эффективности комплексной системы диагностики и функционального лечения нарушений бинокулярного и стереозрения у детей» является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной проблемы, имеющей важное

социально-экономическое значение – восстановление бинокулярного и стереозрения у детей. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационное исследование полностью соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям (п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335), а ее автор заслуживает искомой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.5. Офтальмология.

Руководитель системы детских глазных
клиник «Ясный взор»
доктор медицинских наук, профессор

И.Э. Азнаурян

Подпись д.м.н., профессора И.Э. Азнауряна заверяю Игорь Эрикович Азнаурян
« » 20 г.

рук. отдела кадров

Азнаурян Игорь Эрикович, доктор медицинских наук, профессор, руководитель системы детских глазных клиник «Ясный взор». Адрес организации: 107031 г.Москва, ул. Неглинная ул., 18/1 строение 1А. Телефон +7(495)186-26-86, адрес электронной почты mail@prozrenie.ru, сайт <http://www.prozrenie.ru>